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Aulum-Vinding-Vind Valgmenighed 
Bestyrelsen 

 

Referat af bestyrelsesmøde 
torsdag den 1. oktober 2009 kl. 16.00 – 18.00 2009 på Grønningen 19 Aulum 

4. møde 2009/2010 
 
Dagsorden 

1. Godkendelse af dagsorden 
2. Godkendelse af referat fra 20. August 2009 
3.  Nyt fra formanden (Bilag vedr. grundlovsmødet 09 vedhæftet) 
4. Nyt fra præsten 
5. Medlems- og personalepolitik (Bilag vedhæftet) 

6. Nyt om friskolen 
7. Valgmenigheden og visionerne: 

a. For længe siden gav et bestyrelsesmedlem udtryk for en debat om visioner for og med Valgmenighe-
den. Måske er tiden nu moden til at efterkomme dette ønske.  
Vi har jo som bestyrelse for Aulum-Vinding-Vind Valgmenighed påtaget os et ansvar for ikke blot drif-
ten af foreningen, men også for dens fremtid i dette område. 

8. Efterårsmødet søndag den 25. oktober 2009 
9. Næste møde 
10. Eventuelt  

 
Fraværende med afbud: Ester Larsen 
 
Ad 1. Godkendelse af dagsorden 
Dagsordenen blev godkendt. 
 
Ad 2. Godkendelse af referat  
Referat af bestyrelsens 3. møde den 20. august blev godkendt. 
 
Ad 3. Nyt fra formanden 
a. Grundlovsmødet på Nr. Wosborg 
Formanden refererede fra evalueringsmødet afholdt af udvalget bag grundlovsmøderne. Valgmenighedens 
andel af udgifterne beløber sig til 5361 kroner. Bestyrelsen fandt det utilfredsstillende, at valgmenigheden 
skal betale forholdsmæssigt meget heraf set i forhold til det antal af menighedens medlemmer, som deltog 
i mødet. Det blev besluttet at rette henvendelse til udvalget bag grundlovsmøderne og indskærpe, at der 
skal betales for adgang og eventuel kaffe ved indgangen til møderne fremover og at tilmeldingen til kaffen 
skal fungere bedre. Carsten Bjerre Nielsen og Thyge Larsen er stedfortrædere for Annette Lindgaard til ud-
valgsmøderne. 
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b. Organistafregning 
Formanden referede skrivelse fra Holstebro Valgmenighed, der bad om at få refunderet de af Lis Jensens 
honorarer for 2009, som de havde udbetalt hende. De er fejlagtigt blevet fremsendt til Holstebro Valgme-
nighed og ligeledes fejlagtigt betalt. Bestyrelsen besluttede at refundere beløbet. Formanden kontakter Lis 
Jensen og forklarer hende den gældende ordning, efter hvilken de to menigheders præster og organister 
følges ad i forbindlese med afløsning således, at der ikke er penge menighederne imellem. 
 
Ad 4. Nyt fra præsten 
a. Uge 40 
Præsten meddelte, at han havde taget ferie i uge 40 på grund af barselsperiodens forsinkelse. Som følge 
heraf forretter Karen Marie Ravn gudstjenesten den 4. oktober i Vind Kirke. 
b. Evalueringaf højskoleugen 2009 
Bestyrelsen besluttede at indkalde de deltagende menigheder til et evaluerings- og orienteringsmøde vedr. 
højskoleugerne 2009 og 2010 i Aulum Fritidscenter tirsdag den 3. november kl. 19.30. Det indskærpes, at 
hver menighed sender højst et par repræsentanter. 
c. Højskoleweekenden 
Britta Schall Holberg prædiker ved gudstjenesten i Aulum Kirke den 10. januar kl. 10.30 og holder efter fro-
kost foredraget ”Forsvar for folkekirken”. 
 
Ad 5. Medlems- og personalepolitik 
Det udsendte forslag blev gennemgået og enkelte tilføjelser blev noteret. Det færdige og vedtagne bilag 
udsendes af formanden til bestyrelsens medlemmer. 
Bestyrelsen besluttede, at formanden kontakter Tove Nørkjær for design af lykønsknings- og julekort og at 
Harald Nielsen får ansvaret for at varsko bestyrelsen om kommende fødselsdage og jubilæer blandt de an-
satte. Endvidere blev det besluttet, at gaver og andet i forbindelse med sygemeldinger behandles særskilt 
fra gang til gang. 
 
Ad 6. Nyt fra friskolen 
Bestyrelsen for friskolen leder stadigvæk efter egnede lokaler. Mødet med friskoleleder Svend Arup den 6. 
oktober er aflyst. 
 
Carsten Bjerre Nielsen og Thyge Larsen forlod mødet (kl. 17.20) 
 
Ad 7. Valgmenigheden og visionerne 
Som følge af det minimerede antal bestyrelsesmedlemmer blev punktet kun kortvarigt behandlet. Der var 
blandt de tilstedeværende enighed om, at valgmenigheden har behov for en tilbundsgående drøftelse af sin 
struktur og identitet. Bestyrelsen står overfor at skulle formulere et fælles udgangspunkt for drøftelsen af 
menighedens fremtid. Den mulighed at indkalde bestyrelsen til et seminar blev vendt, i det det blev under-
streget, at den visionsdrøftelse, som ønskes, ikke kan finde tilfredsstillende sted som et punkt blandt andre 
på bestyrelsens daglige dagsordener. 
Man enedes om, at formanden kontakter Kurt V. Andersen og spørger ham, om han i egenskab af formand 
for Foreningen af Grundtvigske Valg- og Frimenigheder er bekendt med, om en sådan proces har været 
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gennemført andre steder og om han eller andre er bekendte med personer, som kunne være gode eksterne 
ledere af en sådan proces i Aulum-Vinding-Vind Valgmenighed. 
 
Ad 8.  Efterårsmødet 
Formanden kontakter kasserer og forretningsfører og beder dem tage imod penge fra deltagerne ved an-
komsten til Aulum Fritidscenter. Anne Mette Olesen er til stede i forhallen for at tage imod deltagerne. 
Annette Lindgaard byder velkommen og afslutter dagen. I den forbindelse er det kotyme, at den menighed, 
der næste år arrangerer mødet, tager ordet og takker værtsmenigheden og byder velkommen til næste års 
møde. 
 
Ad 9. Næste møde 
Næste møde afholdes onsdag den 25. november kl. 16.00 i præstegården. 
 
Ad 10. Eventuelt 
Intet. 
 
Mødet afsluttet 18.00. 


